

晒晒 2019 年安康社会治安管控成绩单

通讯员 吴友伦

防范为基 平安为本

这一年，安康着力打造“矛盾不上交，平安不出事，服务不缺位”为社会基层治理常态，旬阳吕河派出所坚持党建引领、推行“三治融合”，创新治安案件办理“三步骤”，农村“挨户防”做法彰显成效。石泉池河派出所加强治理组织建设，推行“网格化”构建群防群治大格局。汉滨西城所高起点建设、高标准推进，打造平安汉滨桥头堡。汉阴城关派出所抓队伍促管理，突出文化建设营造浓厚创建氛围。岚皋城关派出所建立“岚城义警”队伍，创新“55212”工作法与“4567”工作机制，筑牢平安建设根基。紫阳蒿坪、平利正阳、宁陕皇冠、白河茅坪、镇坪牛头店等派出所紧扣社情民意和治安特点。

统筹布局 高标建设

这一年，重新布局整合公安检查站，高标推进安康大坪、张店两个市级公安检查站和白河下卡子、宁陕广货街、平利长安、旬阳小河、岚皋六口、紫阳麻柳六个县级公安检查站，全市公安检查站启动二级以上查控勤务8次90余天，查办案件21起，抓获嫌疑人43名，查处非法

运输车辆750余台次，查获违禁物品1326件，收缴涉案生猪800余头、猪肉3000余公斤，为建国70周年大庆及重要节点安保维稳工作发挥了重要作用。

广泛采集 深度应用

这一年，推进“一标三实”基础信息采集应用。采集标准地址1139235条、房屋信息1071034条、实有单位信息10863条、实有人口信息2466714条，采集实有物品信息采集87458条，“两车”信息采集27019条，基础信息数据采集准确率达到95%以上，注册安装使用“陕西安防APP”3241人，运用“一标三实”信息破获案件40余起，抓获网上逃犯115人，服务群众210余人次。

智慧引领 警务前移

这一年，石泉县公安局争取政府投入60万元，将滨江新城打造成全市“智慧安防小区”建设示范标杆，宁陕县公安局积极筹措120余万元，将3个“智慧安防小区”纳入“智慧城市”与“雪亮工程”建设范畴，岚皋县公安局紧扣治安要素管控，构建智慧安防、服务、管理、消防、

水电等多维管控于一体综合应用平台，统筹推进3个小区智慧安防建设彰显成效。全市第一批55个“智慧安防小区”建设具备初级应用功效，通过3年建设实现1000余个小区智慧安防建设全覆盖。

缉枪治爆 扫黄禁赌

这一年，全市共收缴枪支168支、子弹4008发、炸药2256公斤、雷管786枚，查处涉枪涉爆及涉危案件111起，处理违法人员65人，实现枪支、危爆物品安全管理不流失、不炸响，结合扫黑除恶等工作要求，开展集中清查行动25次，查处涉黄涉赌案件665起，刑事拘留132人，治安拘留46人，取缔涉黄涉赌场所14家，集中销毁麻将机1000余台。

聚焦民意 守护民生

这一年，全市打击“环食药”领域违法犯罪成效显著，破获“环食药”违法犯罪案件115起，捣毁黑窝点黑作坊15处，抓获犯罪嫌疑人135人，刑事拘留75人，移送起诉59人，行政拘留10人，成功侦办屈某卓和陈某秋等一批部省督办案件。特别是在打击秦岭野生动物资源

源违法犯罪专项行动中，我市打击成效位居全省第一。

多方联动 守护平安

这一年，全面推行公安、学校、社会、家长“四位一体”护学岗工作机制，认真落实公安部、教育部《校园安全防范三年行动计划》，扎实推进校园安防“三个100%”建设。全市建立护学岗344个，开展校园应急处置预案演练3410场次，安装“一键式”报警装置999套，排查化解涉校矛盾纠纷155起，稳控涉校重点人员25人。

优化服务 提升效能

这一年，深入开展户口清理整顿和出租房屋专项整治，共查处重复户口973个，清理纠正户口登记项目3056个，解决无户口人员登记户口问题465个，办理引进人才人口落户618个，受理居民身份证20.2万张，办理异地证件1万余张，完成贫困人口建档立卡数据信息核对4批次300万余条。认真做好保安服务管理，推进行业协会建设，开通户籍办理“绿色通道”，推出户籍窗口“周末不打烊”。

抓成效、强推进，实现“挨户防”最优效果

该所以“三力联调”为牵引，依靠群众，建立健全覆盖全域的“小纠纷院落自主调解、难度较大纠纷社会参与调解、难以化解矛盾专门机构主导调解”的“三级”矛盾纠纷调处机制，源头感知纠纷、初始化解矛盾，把各类矛盾纠纷化解在小、在早、在萌芽，真正做到“小事不出村、矛盾不上交”；以治安联防队为主导，以院落义务巡逻员为基础，轮流开展巡逻防范，收集信息线索，梳理社情民意以及预警宣传工作，共同看家护院守护平安。引导院落自主开展主要路口“监控守望”工程，实现外来车辆、人员等基础信息自动采集和活动轨迹实时监测；依托警务室，做实“四防”，延伸户籍代办、流动人口办证等服务触角，让群众少跑路、不跑路。认真落实“精准扶贫”，“乡村振兴”等党的好政策，积极解难帮困，让居住群众更有获得感、幸福感和安全感。



旬阳：“挨户防”打造农村社会综合治理

通讯员 朱显攀

农村“挨户防”试点工作推行以来，旬阳公安局吕河派出所坚持党建引领，充分组织群众、发动群众、依靠群众，警民协手共同打造农村社会综合治理共同体。2019年，险滩村警情同比下降89.1%，目前，在村的900名群众(除老弱病残)85%参与其中，签订《挨户防保平安协议书》120份。

抓参与、强发动，推动“挨户防”全员参与

该所党员带头做表率，主动担当“挨户防”宣讲员，利用讲习所和险滩村“挨户防”保平安微信群，为广大群众讲明白开展“挨户防”工作对自身平安的重大意义。发挥好“一名党员就是一面旗帜”的作用，有效带动家人和亲戚朋友积极参与配合“挨户防”工作；发动乡贤带着群众干，按照先易后难、分类分步实

施，逐步开展工作的方法，以上门走访、召开座谈会等形式，先动员德高望重、处事公正、群众拥护的乡村精英、乡贤、宗族代表参与，引领周边群众积极投身其中；在群众参与下，该所拟定《挨户防保平安协议书》，建立互联、互通、互帮、互助机制，动员各户自主签订。以道德评议会为载体，对思想后进人员开展帮教，防控不稳定事件发生。探索建立院落间、住户间自发的互比互学机制，对平安院落、平安家庭给予鼓励，通过政治上的“荣誉感”调动积极性，群众认可的“成就感”激发精神动力。

抓载体、强落实，拓展“挨户防”实施途径

该所发挥警务室职能，选派能善做群众工作的民警到险滩村警务室开展“挨户防”工作，公开姓名、照片、联系方式

或、职责和权限，通过日常走访、召开平安议事会、警民恳谈会向群众汇报工作，不断提升群众满意度，为构建共建、共治、共享社会治理新格局奠定群众基础。同时，群众自发的以宗族血缘、生产生活为纽带，结合居住特点，以临近为原则，自愿结合为25个大院落、70余个小区院落。以院落为单位，以院落各户为成员，开展人人有责、人人尽责、人人享有的平安共建。探索举办院落内“长桌宴”，以围桌团聚，达到拉近距离、交流心得、增进联络、加深感情、促进和谐的目的。并搭建议事平台，在村委会开辟“村民议事室”，组建“红白理事会”，建立“挨户防”保平安微信群，对村内重点工程、重点项目、平安建设、中心工作等关系到大多数群众切身利益的事情交给群众评议、议定，实现“民事民议、民事民办、民事民管”。

“特别感谢你们走街串巷地帮我寻找线索破案。为了表达谢意，我专门制作了一面锦旗送给你们，希望你们收下。”12月16日，出租车司机黄某将一面绣着“人民卫士破案神速”字样的锦旗，郑重地交到白河县公安局城关派出所民警的手中。

12月13日7时许，黄某报警称其驾驶的出租车被人为损坏，请求帮助。接警后，民警迅速赶赴现场查看：黄某的车辆停放在其住宅楼附近的马路旁，车的顶部、灯箱、侧门、车窗等部位均不同程度被损坏。附近没有监控探头，细心的民警发现其车辆附近有被清扫的痕迹，路面有少许玻璃碎渣。于是，民警以车辆停放位置为圆心，呈扩散状走访附近群众。功夫不负有心人。在走访黄某的邻居张某家时，民警发现张某家卧室的窗户上少了一块玻璃。民警询问玻璃去处，张某顾左右而言他，且神情紧张。民警结合现场勘查情况，从情、理、法等角度，向张某讲清法律责任和人情世故。在民警多次耐心工作下，张某最终承认家中窗户年久失修，在关闭窗户时，窗户玻璃突然脱落，砸坏了停在楼下黄某的车辆。

12月16日，在民警的见证下，双方就民事赔偿部分达成了协议。



近日，平利县开展打通“生命通道”整治行动，已检查居民小区、商场、超市等消防通道15个，现场纠正不符合标准通道1个，劝离车辆10余辆，发放张贴各类消防宣传海报100余份，通过电视台、户外广告、LED屏播放宣传片、警示语300余次；还使用消防车实地进行消防通道实地演练，确保“生命通道”畅通。

刘应珊 屈晓荣 摄

宁陕公安“五型警队”结硕果

通讯员 陈明安

2019年以来，宁陕县公安局着力打造“五型警队”，为圆满完成各项公安工作提供了不竭的思想动力和坚强的组织保障。

打造政治坚定的忠诚警队。该局紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”专题教育和“讲政治、敢担当、改作风”专题教育，通过党委中心组学习会议和支部大会、部门会议、座谈会、培训会、报告会等形式，掀起学习宣传贯彻热潮。

打造作风过硬的纪律警队。该局各警种各部门负责人认真抓实抓细党风廉政建设和反腐败工作，切实落实“一岗双责”，从警容风纪、会场纪律、值班备勤、请销假以及日常内务等小事抓起，坚持挺纪在前、强化日常监管，对苗头性违纪问题，发现一个纠治一个。以干部作风提升工程、夯实党风廉政建设责任年活动和集中开展违规收送礼金专项整治为抓手，

定期组织警示教育活动，扎实开展“五个专项整治”，坚定不移纠正“四风”，进一步强化财务、车辆、人事、接处警等制度落实，建成了同志式谈话室，推动全县公安机关纪律作风建设持续向好。一年来，开展督导检查27次，整改问题19个，运用监督执纪“四种形态”警告2人，诫勉谈话6人，提醒谈话5人，通报批评2人，全警未发生严重违纪及违法问题。

打造为民服务的满意警队。该局认真落实省市“放管服”改革措施和县公安局优化营商环境10条措施，依托“陕西互联网+公安政务”服务平台，大力推广户籍、出入境业务“马上办、网上办、就近办、一次办”和交警“12123”APP，轻微事故快处快赔、网上缴纳罚款等便民服务举措，进一步简政放权、深化改革，推出一批便民利民的服务措施。为积极回应群众对公安工作新期待、新需求，在宁陕

优、提拔任用的重要依据，一年来12个集体23名个人受到省市县表彰奖励，提拔使用2名正科、8名副科领导干部。

打造爱警育警的温馨警队。该局按照从严治警要极致的要求，认真落实各项惠警措施，加大关心关爱力度，从落实津补贴、公休假、健康体检、办好民警餐厅等多个方面倾力保障，不断增强大家的幸福感和获得感。进一步建好基层派出所民警“小餐厅、小宿舍、小健身房”，切实营造“我的警营、我的家”拴心留人氛围。在春节、“三八”、清明、端午、“七一”、中秋、国庆等节日，通过组织观看红色电影、进行革命教育、观摩学习、参加培训、主题党日活动、党的生日庆祝活动、道德讲堂、知识竞赛、演讲比赛、征文比赛、缅怀革命先烈等各项活动，不断增强党组织的凝聚力号召力，积极营造“快乐工作、幸福生活”良好氛围。

2019年安康交警支队一季一个专项行动、一月至少两次集中整治，早7晚11延时用警、异地交叉联勤执法、车管业务高峰假日不打烊、宣传教育常态化、安全隐患“零容忍”……

认真做好秩序管理的“加法”

2019年，安康交警持续深化“122”“125”“113”“123”“四位一体”道路交通安全联勤联动机制，加快中心城市智能交通体系建设，先后开展了三秦“平安春运”、春季“严查严防”、夏季“严整治降事故”、冬季“除隐患防事故保平安”道路交通安全攻坚行动，圆满完成了安康龙舟赛、安康半程马拉松等重大活动安保任务。累计查处酒驾醉驾5922起、假套牌847起、六类重点违法等行为48297起，安康中心城区交通乱象得到根本扭转，车有证、戴头盔、靠右行已成常态，文明交通行动深入人心。

认真做好简政放权的“减法”

安康交警全面开展“放管服”改革，36项改革措施全面落地开花，一证即办、一窗通办、异地可办的福利如数兑现。坚持问政于民，2019年金州路由单向变双向。坚持问需于民，缓解城区干线禁停，新增3个公共停车场500余个车位。在超前完成省级下达的189处安全隐患排查治理任务的基础上，对新发现的23处隐患也实现了100%清零，守住群众安全出行防线。

认真做好队伍建设的“乘法”

始终把加强公安交警队伍建设作为一项政治任务，依托交警网校、夜校、教育基地、红色阵地等渠道资源，扎实开展“不忘初心牢记使命”主题教育，从严从实开展扫黑除恶专项斗争，纵深推进大队领导干部素质提升行动，积极动员辅警参加学习提升计划，坚持党建引领、典型带动，打造“五型警队”成效显著。全市交警系统先后有1名干警被省文明办、省教育厅、省公安厅、省交通运输厅联合授予“陕西好交警”荣誉称号，有5名干警入选安康最美民警、辅警，交警队伍教育管理水平跃上新高地。

认真做好法制宣传的“除法”

强化问题导向和实战引领，聚焦公安交警执法领域问题短板，扎实开展文明规范执法专项整治行动、交警部门执法办案专项评查等活动，坚决杜绝和剔除不规范、不文明执法行为，将公安机关规范执法“四个必须”要求贯穿交警工作全过程。全市累计有4个集体和7名同志在省文明交通创建评选活动中受到表彰奖励，安康支队荣获优秀组织奖。白河大队文明交通进驾校“五个一”活动受到部交管局通报表扬，高新区大队民警俞海涛被交通运输部、公安部、国管局、中华全国总工会联合授予2018年绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动成绩突出先进个人荣誉称号，支队法制宣传综合考评连续多年全省排名靠前，实现了常规工作在全市有名、在全省有位。

去年，安康全市道路交通事故、事故起数、死亡人数、受伤人数四项指数均保持20%以上减幅，年度一次死亡3人以上较大交通事故“零发生”，全市道路交通安全整体形势保持持续平稳……

法官 30 分钟的在线视频

本报讯（通讯员 刘小杞 祝恒娇）“被告刘某，现向你宣读诉状，请你注意收听，如有疑问可随时发问，并对原告起诉的事实与理由说明你的意见。”一块小小的电脑显示屏同时出现了法官、原告、被告三方的头像，法官详细听取双方当事人意见，主持调解、释法明理。1月6日，岚皋法院诉讼服务中心的梁法官充分利用人民法院调解平台通过在线视频调解的方式经过30分钟的诉前调解促成了原被告自愿达成调解协议，既省去了当事人国内外奔波的麻烦，节约了当事人的诉讼成本，又屏除了线上线下调解障碍，大大提高了调解效率。

全市开展检察机关聘用制书记员培训班

本报讯（通讯员 杨晨）为适应新时期检察工作需要，努力建立一支员额制相匹配、稳定专业高效的聘用制书记员队伍，1月3日至7日，市人民检察院组织全市62名新进聘用制书记员开展为期5天的岗前培训。此次聘用制书记员培训班，旨在提高司法辅助工作，推进全市检察机关书记员队伍正规化、专业化、职业化水平，保障聘用制书记员队伍稳定的重要举措。

高桥镇开展“百万警进千万家”活动

本报讯（通讯员 刘成军 刘晓霞）“大婶，快过年了，我们来给您拜个早年！家里还有什么困难？我们一定尽力帮您解决！”日前，紫阳县高桥派出所开展“百万警进千万家”活动，民警来到该镇桂花树安置新区点朱大婶家中，详细了解老人生活近况。

本次活动该镇按照“定人定岗定责，定目标定任务定进度”为原则，全所民警、辅警通过入户走访、电话回访等多种形式，确保活动不走过场、不走形式。切实掌握社情民意，听取群众意见，尽最大努力解决好同群众生活息息相关的社会治安问题，真正做到民之所需，警之所向，做群众的贴心人。

岚皋交警严寒慰问暖民心

本报讯（通讯员 翁玲 张栓）1月4日，岚皋县公安局交警大队一行前往大河镇淳风村开展扶贫慰问活动，为该村108户贫困户送去粮油等生活用品。

在走访慰问中，帮扶干警与贫困户促膝长谈，关切地询问他们的家庭生活状况和存在的具体困难，同时叮咛他们天气变冷要做好防寒保暖，注意安全使用煤气，要注意冬季时节的生活物资储备和冬季恶劣雨雪天出行安全，鼓励他们鼓足干劲，警民携手打赢脱贫攻坚这场硬仗。

平利老县派出所巡逻队护航春节安保

本报讯（通讯员 高文涛）“群众过年，公安过关。年关将至，正是考验大家的时候，希望同志们继续发扬公安战斗、奉献精神，确保辖区群众过一个平安祥和的春节。”1月9日，平利县老县镇治安巡逻队正式进入春节安保战时状态。

为确保完成春节社会面防控任务，老县派出所从民兵、治安积极分子中精挑细选巡逻队员，组织开展岗前教育培训，制定巡逻工作方案，由专职民警带队，全天候对辖区集镇社区、农贸市场等人员密集场所展开巡逻，进一步提升街面见警率和管事率。

宁陕公安开展共建共治享安宁宣传

本报讯（通讯员 贾恒恒 张灵君）1月9日，宁陕县公安局在县政府中心广场设立了咨询台，向市民宣传法律、安全等方面知识。

本次活动中，共展播110专题宣传片2部，利用LED显示屏播放宣传标语80余条，摆放宣传展板12块，发放各类宣传资料1300余份，向群众赠送宣传纪念品120余件，接受群众咨询350余人次，现场答疑100余件，有效营造了浓厚的宣传氛围。

都是“疲劳驾驶”惹的祸

本报讯（通讯员 凌倩倩）2018年2月份，被告人隆某某驾驶车辆，搭载成员三人从浙江省某市出发回汉阴老家，因连续疲劳驾驶，注意力不集中，造成车辆失控与高速公路中央护栏发生碰撞后车辆起火，导致一人死亡三人受伤。

近日，被汉阴县人民检察院提起公诉的隆某某涉嫌交通肇事一案在汉阴县人民法院宣判，隆某某因交通肇事罪被判处有期徒刑1年，并附带民事赔偿。



安康交警『加减乘除』收获满满

通讯员 肖瑶